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1105. На столе лежит однородный стержень массой 6 кг так, что две трети его длины находятся за краем стола. Какую силу необходимо приложить к концу стержня для удержания его в горизонтальном положении?

На стержень действуют три силы: сила тяжести 
[image: image18.bmp], удерживающая сила 
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 и сила реакции опоры 
[image: image3.wmf]N
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, которая приложена в точке O, так как вначале вращения эта точка является опорой стержня.

Применим правило моментов относительно оси вращения в точке O:
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где 
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 и 
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 – момент силы тяжести и приложенной силы F, а l3 и l1 – соответствующие плечи сил.

Момент силы 
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 равен нулю, так как эта сила проходит через точку O, относительно которой рассматривается вращение, следовательно, плечо силы 
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 равно нулю.

Из (1) находим, что 
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Проводим расчет 
[image: image14.wmf]610
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